
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Αθήνα, 29/07/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 

  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
 Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών  
   
 
ΘΕΜΑ:  «Κατάργηση των οικονομικών Υπηρεσιών του “ΕΦΚΑ” στον Πειραιά» 
 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

 

Με έκπληξή μας πληροφορηθήκαμε την κατάργηση των οικονομικών Υπηρεσιών, του 

«ΕΦΚΑ» Πειραιά και την μετακίνησή τους σε αντίστοιχο χώρο του «ΕΦΚΑ», επί της οδού 

Αγησιλάου, των Αθηνών. Η ενέργεια αυτή είναι ξεκάθαρο ότι, αφενός, θα προκαλέσει 

ακόμα μεγαλύτερη ταλαιπωρία και απόγνωση στους ασφαλισμένους πολίτες του Πειραιά, 

καθώς, οι εν λόγω, που σημειωτέο, από αριθμητικής πλευράς είναι αρκετές εκατοντάδες 

χιλιάδες, ήδη ταλαιπωρούνταν από τον συνωστισμό και τις καθυστερήσεις εξυπηρέτησης 

στα μέχρι πρότινος γραφεία του «ΕΦΚΑ», στον Πειραιά. Αφετέρου, οι ίδιοι οι εργαζόμενοι 

στα προηγούμενα γραφεία, αναγκάζονται να μετακινούνται, πλέον, σε μεγαλύτερη πια 

απόσταση από τις κατοικίες τους, ενώ, τόσο οι γιατροί που επανδρώνουν κομβικής 

σημασίας θέσεις στην εξυπηρέτηση των εκκρεμοτήτων των ασφαλισμένων, όσο και οι 

δικηγόροι που αναλαμβάνουν το βάρος  σχετικών διεκπεραιώσεων, όντας αμφότεροι 

ελεύθεροι επαγγελματίες, εγκλωβίζονται σε πολύωρες μετακινήσεις και σε μεγαλύτερη 

χρονοκαθυστέρηση, προκειμένου να   ολοκληρώσουν το όποιο έργο τους, τόσο εντός του 

«ΕΦΚΑ», όσο και εκτός αυτού, εκτιθέμενοι στους πελάτες τους ως ασυνεπείς.  

 

Επιπλέον, οφείλει να σημειωθεί ότι, στην μεγαλύτερη ταλαιπωρία ίσως υποβληθούν, 

τελικά, οι προερχόμενοι ασφαλισμένοι από τις νησιωτικές περιοχές των Κυκλάδων, που 

μέχρι πρότινος εξυπηρετούσε το σχετικό παράρτημα του Πειραιά. Οι άνθρωποι αυτοί, 

όντας σε πολλές περιπτώσεις μέλη ευπαθών ομάδων, αναγκάζονται να εμπλακούν σε 

μακρές και κοπιώδεις μετακινήσεις στο κέντρο της πρωτεύουσας, μιας τεράστιας και 

πολυδαίδαλης πόλης, που οι πιο πολλοί εξ’ αυτών δεν γνωρίζουν και να αναμείνουν σε 

πιο μακρές και δυσκίνητες «ουρές» εξυπηρέτησής τους. Προκαλούνται, κατόπιν των 

παραπάνω επισημάνσεων, εύλογα ερωτήματα και απορίες για τους λόγους που η Πολιτεία 

επιλέγει να ταλαιπωρήσει, με τόσο βάναυσο τρόπο, τόσους πολλούς ασφαλισμένους 

πολίτες, με πολλούς εξ’ αυτών να ανήκουν, κιόλας, σε ευπαθείς κοινωνικές ομάδες, καθώς, 

εκ πείρας γνωρίζουμε όλοι, πως τακτικοί θαμώνες των ανωτέρω Υπηρεσιών είναι παγίως, 

οι ηλικιωμένοι και τα ΑμεΑ ή οι προστάτες τους. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

 

1. Ποιοι είναι οι λόγοι για τους οποίους λήφθηκε η απόφαση μεταφοράς των ανωτέρω 

οικονομικών υπηρεσιών του ΕΦΚΑ Πειραιά στο κέντρο της Αθήνας, αφήνοντας έκθετους  

τους ασφαλισμένους αλλά και τους εργαζόμενους ή τους εμπλεκόμενους ελεύθερους 

επαγγελματίες, που προέρχονται από τον Πειραιά και τις διασυνδεδεμένες με αυτόν 

γειτονικές περιοχές, με το να υποβάλλονται κατεξοχήν οι εν λόγω ασφαλισμένοι σε 

υπέρμετρο κόπο και ταλαιπωρία στις καθημερινές τους συναλλαγές με τον ασφαλιστικό 

τους Οργανισμό; 

 

2. Προτίθεσθε να μεριμνήσετε, είτε για την απλοποίηση και περεταίρω αυτοματοποίηση 

των ως άνω σχετικών διεκπεραιώσεων, μέσω χρήσης εφαρμογών του Διαδικτύου, όσον 

αφορά στις συναλλαγές των ασφαλισμένων με τις οικονομικές υπηρεσίες του «ΕΦΚΑ», 

ώστε να μην απαιτείται η επιτόπια παρουσία των ασφαλισμένων σε αυτές, είτε για την 

δημιουργία της δυνατότητας εξυπηρέτησης των τελευταίων στα κατά τόπους Κέντρα 

Εξυπηρέτησης Πολιτών, ώστε να εκλείψει η ανάγκη συνωστισμού εκατοντάδων 

ασφαλισμένων κάθε μέρα στην κεντρική Υπηρεσία του «ΕΦΚΑ», λαμβάνοντας υπόψη και 

τους υγειονομικούς κινδύνους που θα προκληθούν σχετικά στους εκεί ασφυκτικά 

συνωστιζόμενους από την υφέρπουσα πανδημία του κορωνοϊού; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  




